
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Θέμα: «Επιφανειακή κάλυψη των κενών της Β’ φάσης αναπληρωτών ειδικής 

αγωγής» 

Η βουλεύτρια Καβάλας του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Σουλτάνα Ελευθεριάδου καταθέτει 

αναφορά, σχετικά με την επιστολή των νηπιαγωγών Ειδικής Αγωγής ΠΕ60-ΠΕ61, 

στην οποία αναδεικνύεται το πρόβλημα των κενών της παράλληλης στήριξης και να 

στελεχώσει πλήρως τα τμήματα ένταξης της χώρας.  

Όπως σημειώνουν, «οι νηπιαγωγοί αγωνιούμε και στεκόμαστε δίπλα στους γονείς, οι 

οποίοι ανησυχούν για την εκπαίδευση των παιδιών τους, ζητώντας την πλήρη 

κάλυψη των κενών των παράλληλων στηρίξεων για κάθε παιδί που τη δικαιούται». 

Οι νηπιαγωγοί ρωτούν την κ. Υπουργό τι ποσοστό παράλληλων στηρίξεων και 

τμημάτων ένταξης έχει καλυφθεί έως τώρα στην ειδική αγωγή σε σχέση με τα κενά 

που έχουν δοθεί από την έναρξη της σχολικής χρονιάς και ποια φάση θα εμπεριέχει 

τις νέες γνωματεύσεις, δεδομένου ότι τέλη Οκτωβρίου υπάρχουν νηπιαγωγεία της 

χώρας με 1 εκπαιδευτικό ειδικής αγωγής για 2 ή 3 εγκεκριμένες γνωματεύσεις 

πλήρους ωραρίου. 

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Αθήνα, 17/10/2022 

 

Η καταθέτουσα βουλεύτρια 

 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα 
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ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΚΗ ΚΑΛΥΨΗ ΚΕΝΩΝ ΤΗΣ 

Β΄ΦΑΣΗΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

Αξιότιμη Βουλευτή του Σύριζα-Προοδευτική Συμμαχία Ελευθεριάδου Σουλτάνα, 

με βάση τις προσλήψεις της Β΄φάσης αναπληρωτών που ανακοινώθηκαν από το ΥΠΑΙΘ  

προσλήψεων αναπληρωτών ΠΕ61 και ΠΕ60 ΕΑΕ διαπιστώσαμε για ακόμη μια φορά πως δεν 

υπάρχει καμία διάθεση από μέρους του ΥΠΑΙΘ να καλύψει ΟΛΑ τα κενά παράλληλης στήριξης και 

να στελεχώσει πλήρως τα τμήματα ένταξης της χώρας.  

Επιβεβαιώθηκε πως για ακόμη μια χρονιά το ΥΠΑΙΘ δεν κάλυψε τα πραγματικά κενά στις δυο 

φάσεις προσλήψεων που προηγήθηκαν. Καθημερινά δεχόμαστε τηλεφωνήματα από γονείς και 

συναδέλφους οι οποίοι μας ρωτάνε γιατί δεν έγιναν ουσιαστικές προσλήψεις,οι οποίες θα 

ανταποκρίνονται στις πραγματικές ώρες που χρειάζεται υποστήριξη ένα παιδί;;; 

Πιο συγκεκριμένα, πρόκειται για εγκεκριμένες παράλληλες στηρίξεις πλήρους ωραρίου για τις 

οποίες έχει προσληφθεί ένας μόνο εκπαιδευτικός!!! 

Και ρωτάμε γιατί;;Γιατί μια νηπιαγωγός να μοιράζεται σε 2 ή και 3 παιδιά ενώ έχουν εγκριθεί οι 

γνωματεύσεις τους για πλήρους ωραρίου υποστήριξη! 

Όλοι οι νηπιαγωγοί αγωνιούμε και στεκόμαστε δίπλα στους γονείς, οι οποίοι ανησυχούν για την 

εκπαίδευση των παιδιών τους, ζητώντας την πλήρη κάλυψη των κενών των παράλληλων στηρίξεων 

για κάθε παιδί που τη δικαιούται. Ενδεικτικά, αναφέρουμε πως η Β΄ φάση προσλήψεων 

αναπληρωτών κάλυψε ένα πολύ μικρό ποσοστό. Συγκεκριμένα, από τα 69 κενά παράλληλης 

στήριξης κάλυψε μόλις τα 14 σε μεγάλη περιφέρεια της Αττικής ενώ υπάρχουν νηπιαγωγεία σε όλη 

την χώρα που έχουν 3 εγκεκριμένες γνωματεύσεις και δεν έχουν ακόμη εκπαιδευτικό παράλληλης 

στήριξης. Καταλήγοντας, χιλιάδες εκπαιδευτικοί αγωνιούμε για το τι μέλλει γενέσθαι όσον αφορά 

την επαγγελματική μας πορεία, διότι παρατηρούμε ολοένα και περισσότερο υποστελέχωση της 

ειδικής αγωγής ενώ υπάρχει καινούργιο κονδύλι χρηματοδότησης ΕΣΠΑ. Αξίζει να σημειωθεί, πως 

όλα τα παραπάνω τα διαπιστώνει και ο συνήγορος του πολίτη. 

Ζητούμε: 

1)Οι νέες γνωματεύσεις να συμπεριληφθούν στην Γ΄ φάση προσλήψεων. 

2)Να καλυφθούν ΟΛΕΣ οι εγκεκριμένες γνωματεύσεις που υπάρχουν ήδη!!! 

3) Να αντιστοιχεί ένας εκπαιδευτικός για κάθε παιδί που χρήζει υποστήριξης! 

4)Πλήρη διαφάνεια και δημοσιοποίηση του πραγματικού αριθμού των κενών των παράλληλων 

στηρίξεων που δόθηκαν πριν την έναρξη της σχολικής χρονιάς στο Υπουργείο ώστε να 

υπολογίσουμε το πραγματικό ποσοστό κάλυψης.  

Τέλος, απαιτούμε να σταματήσει η αναμονή και ο εμπαιγμός των νηπιαγωγών και των γονέων. Η 

Ειδική Αγωγή πρέπει να αποκτήσει την θέση που της αρμόζει στο εκπαιδευτικό σύστημα, 

δεδομένου ότι η πρώιμη παρέμβαση ορίζει ολόκληρη την πορεία ενός παιδιού στα μετέπειτα 

σχολικά του χρόνια και γι’ αυτό το λόγο θεωρείται άκρως απαραίτητη και αναγκαία για το ίδιο. 

Ζητούμε από την Υπουργό Παιδείας κ. Νίκη Κεραμέως να τοποθετηθεί επί του θέματος και την 

καλούμε να δώσει απάντηση στα ερωτήματα:  



-Τι ποσοστό παράλληλων στηρίξεων και τμημάτων ένταξης έχει καλυφθεί έως τώρα στην ειδική 

αγωγή σε σχέση με τα κενά που έχουν δοθεί από την έναρξη της σχολικής χρονιάς; 

-Ποια φάση θα εμπεριέχει τις νέες γνωματεύσεις, δεδομένου ότι τέλη Οκτωβρίου υπάρχουν 

νηπιαγωγεία της χώρας με 1 εκπαιδευτικό ειδικής αγωγής για 2 ή 3 εγκεκριμένες γνωματεύσεις 

πλήρους ωραρίου. Αξίζει να επισημανθεί, ότι υπάρχουν νηπιαγωγεία με 3 εγκεκριμένες 

γνωματεύσεις και από την έναρξη της σχολικής χρονιάς περιμένουν εκπαιδευτικό ειδικής αγωγής.  

 

                                                               Νηπιαγωγοί Ειδικής Αγωγής ΠΕ60-ΠΕ61 

 

 

 

 




